

一些日本民众起诉安倍参拜靖国神社

新华社东京4月21日电（记者 冯武勇）日本二战死者遗属及市民等273人21日下午向东京地方法院提起诉讼，指称日本首相安倍晋三参拜靖国神社违反日本宪法，要求法院勒令安倍停止参拜，并向原告作出赔偿。

“安倍靖国参拜违宪诉讼”案原告律师团团长木村庸五在一份声明中指出，安倍去年12月26日正式参拜靖国神社的行为违反了日本宪法规定的政教分离原则，同时侵害民众和平生存权等宪法保障的各种权利。诉状将安倍晋三、靖国神社、日本政府三者并列为被告，要求法院勒令安倍停止参拜，要求靖国神社停止接受安倍参拜，并向每名原告赔偿1万日元。

律师团声明强调，安倍参拜靖国神社是在美化和鼓励“靖国史观”，安倍企图复活靖国神社作为军国主义精神支柱的作用，结合安倍上台后强化军事体制的一系列举动看，参拜靖国神社相当于一种“战争准备”，威胁到了日本民众的“和平生存权”。

原告代表之一吉田哲四郎在提诉后的

新闻发布会上表示，作为二战死者的遗属，他对安倍实现自己政治野心的做法表示愤怒。另一原告代表关千枝子是广岛原子弹爆炸受害者。她指出，政教分离原则与体现和平精神的宪法第9条同样重要，安倍参拜靖国神社是其所谓“摆脱战后体制”一系列举动的一环。

律师团事务局长井堀哲强调，与前首相中曾根康弘、小泉纯一郎相比，安倍参拜靖国神社的“正式参拜”要素更突出、神道宗教色彩更浓、国际社会的质疑和批判声更多。他说，原告团选择在4月21日靖国神社例行春季大祭首日提起诉讼，是希望有更多人出来阻止安倍政权的“暴走”。

本月11日，546名日本公民向大阪地方法院提起类似诉讼，要求法院勒令安倍停止参拜靖国神社并赔偿原告损失。

21日上午，安倍又以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了称为“真榊”的祭品。安倍2012年12月上台以来，曾在去年靖国神社春季大祭和秋季大祭期间供奉“真榊”。去年12月26日，安倍悍然参拜靖国神社。

约旦发生108人食物中毒事件

新华社安曼4月20日电（记者 蒋少清）约旦卫生部20日发布报告说，当天早些时候有108名食物中毒患者被送往约旦北部约旦河谷的一家医院。这些人在瓦卡斯镇的一家餐馆食用了疑似受污染的沙拉三明治等食物而出现中毒症状。

医院管理部主任艾哈迈德·泰达特医生说，这些食物已被送往实验室化验，以便从中找出集体中毒的原因。阿卜杜勒·贾利勒·梅达迪医生说，目前绝大多数患者已经出院，有14名患者需在医院继续观察和接受

治疗。

约旦卫生大臣阿里·希亚萨特到医院看望了食物中毒的患者，要求医院方面全力进行治疗，并责令当地政府查明这起食物中毒的原因和做好食品卫生工作。当地政府表示，目前这家受食客欢迎的餐馆已被关闭，店主被控制。

随着气温不断上升，约旦卫生部门敦促各地对餐馆严格监控，加强食品卫生管理。同时要求关注饮用水和及时修复受损的供水网络。

埃及总统选举登记工作结束

新华社开罗4月20日电（记者 王雷）埃及最高总统选举委员会20日宣布，总统选举候选人提名和登记工作已于当天下午结束，仅有埃及前军方领导人塞西与左翼政治团体领导人哈姆丁·萨巴希申请参加将于5月下旬举行的大选。

根据法律规定，本次总统选举候选人登记需满足3个条件：在15个省份收集至少2.5万名合法选民的签名支持；提供政府指定医疗机构出具的体检报告；支付2万埃镑（约合2900美元）的强制保险金。

最高总统选举委员会秘书长阿卜杜勒-阿齐兹·萨勒曼在当天的新闻发布会上说，两人递交的申请文件显示，塞西共收集

近19万个签名，萨巴希为3.1万个。萨勒曼说，若两位候选人认为对方的参选条件违反相关规定，可在随后两天内向最高总统选举委员会提出。委员会将于5月2日公布最终候选人名单。

埃及总统选举首轮投票将于今年5月26日和27日进行，此轮投票结果最迟于6月5日公布。

今年1月中旬，埃及新宪法草案在公投中获高票通过。1月26日，临时总统曼苏尔签署总统令，宣布总统选举将在新宪法生效后的30天至90天内启动。上月8日，曼苏尔颁布了修订后的《总统选举法》。

哈萨克斯坦连续发生火车脱轨事故



广告